

**Отзыв Государственного бюджетного учреждения Самарской области
«Региональное агентство по энергосбережению и повышению
энергетической эффективности» (ГБУ СО «РАЭПЭ»)
на автореферат диссертации Агаджановой Марии Александровны на тему:
«Управление энергетической эффективностью и процессами
энергосбережения на предприятиях теплоснабжения», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и
комплексами: промышленность)»**

Деятельность естественных монополий находится под строгим контролем государства, перед которым стоят разнонаправленные задачи сдерживания цен и повышения инвестиционной привлекательности отраслей деятельности естественных монополий. Отрасль теплоснабжения имеет достаточно низкую инвестиционную привлекательность, что объясняется необходимостью масштабных капиталовложений, длительным сроком реализации и окупаемости мероприятий. Одним из рычагов повышения инвестиционной привлекательности отрасли является повышение ее энергетической эффективности. Таким образом, диссертационная работа Агаджановой Марии Александровны, посвященная вопросам управления энергетической эффективностью и процессами энергосбережения на предприятиях теплоснабжения, является актуальной.

Сформулированные Агаджановой Марией Александровной пять пунктов научной новизны достаточно обоснованы. Данное автором определение понятия «энергетическая эффективность» отражает связь энергоэффективности с физическими лицами, зданиями, строениями и сооружениями. Сформулированная целевая функция органа регулирования учитывает интересы как предприятий теплоснабжения, так и потребителей. Расширенная классификация предприятий теплоснабжения разделяет предприятия по наличию/отсутствию тепловых сетей, источников тепловой энергии, виду производства тепловой энергии, договорным отношениям с потребителями и другими организациями теплоснабжения. Предложения по совершенствованию информационной базы направлены на формирование информационной платформы для проведения политики энергосбережения и повышения энергоэффективности экономики страны. Разработанный автором алгоритм формирования программ энергосбережения и повышения энергетической

эффективности учитывает, как экономическую целесообразность включения отдельных мероприятий в программу, так и финансовое состояние предприятия.

В качестве замечаний необходимо отметить:

- в автореферате не нашел в полной мере отражения вопрос взаимосвязи понятий «энергоэффективность» и «энергосбережение»;

- на рисунке 1 (стр. 11) не отмечены факторы, влияющие на деятельность потребителей.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК России, и соискатель Агаджанова Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Заместитель директора
ГБУ СО «РАЭПЭ»
по вопросам разработки
и реализации программ
и проектов в области
энергосбережения
и повышения
энергоэффективности, к.т.н.



Валерий Владимирович Бобров

01.02.2017

Юридический адрес: 443001, г. Самара, ул. Самарская, д. 146а

Почтовый адрес: 443013, г. Самара, ул. Дачная, д. 24

Телефон приемной: (846) 342-63-30

Факс: (846) 342-63-30

Адрес электронной почты ГБУ СО «РАЭПЭ»: mail@raepe-so.ru

Адрес электронной почты В.В.Боброва: bobrov@raepe-so.ru